Нов сайт за фирмата (проект)
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Начална страница

Тук ще има най-общо представяне на фирмата.

За фирмата

За нас

Фирмата е основана през 2001 г., и има утвърдени позиции в следните области:

· Поддръжка на ИТ инфраструктурата на фирми и организации - хардуер, софтуер, решения, консултации

· Интеграция на свободен софтуер (Linux, OpenOffice.org и др.) в съществуващи системи, или създаване на нови на тяхна база.

· Проектиране, доставка и инсталиране на системи и мрежи

· Изготвяне на специализиран софтуер по поръчка

· Хостинг - домейни, сайтове, е-поща, специализирани Интернет решения

· ИТ сигурност и защита - анализи и решения

Решенията, които предлагаме, обикновено са простички, но надеждни. Там, където другите правят неща за десетки хиляди долари, ние често успяваме да минем значително по-евтино. Там, където обикновено се назначават ИТ специалисти със солени заплати, ние се справяме прилично за по-малко пари - а предлагаме ресурсите на цяла фирма вместо тези на единичен специалист.

(На тази страница следва да бием тъпана колко велики сме. Истината е, че не сме богове. Никой не е - за разлика от другите, ние просто си го казваме честно. Умеем добре няколко неща, предлагаме ги - това е. :-)

Обичаме си работата, и се стараем да не отстъпваме на никого. Предпочитаме да инвестираме не в реклама, а в умения и знания. Не ни е интересно да сме надути и важни, а да се справяме с проблемите и клиентите ни да са доволни. Много по-приятно и мотивиращо е. И когато успяваме, проблемът с парите се решава от само себе си.)

Новини

(На тази страница се очаква да има фирмени новини)

За клиентите 

Клиентите ни са най-разнообразни - частни фирми и сдружения с нестопанска цел, фондации, школи, фирми от всички по-големи браншове на бизнеса. Обикновено са доволни от нас.

Ако искате референции за нас от клиенти, ще ги имате. Извън това обаче, не предоставяме информация за един клиент на друг, срещу никакво заплащане. Чуждата информация опазваме така безкомпромисно, както бихте искали да пазим и вашата.

(Всеки клиент е клиент, точно както за свестните лекари всеки болен е болен. Успеем ли да му бъдем полезни, и да е доволен от нас, обикновено и по-претенциозният е щастлив, и ползата е взаимна. И обикновено клиентите ни наистина са доволни от нас. :-) )

Контакти

· Адрес: бул. "Александър Стамболийски" 104

· Телефони:

· стационарен: 02-9203121
(случва се и всички да сме по клиенти, и да няма кой да го вдигне - пробвайте в такъв случай мобилните!)

· Вивател: 0878-666283

· М-Тел: 0887-373422

· Уебсайт: www.serdica.org

· Пощенска кутия: office@serdica.org

Услуги

Тук ще откриете списък на услугите, които предлагаме.

Ако ви е нужно нещо неописано тук, или ако не можете да прецените дали описаното е това, което ви трябва, не се колебайте да се обадите! Ще ви помогнем с удоволствие. 

(Не напираме да лапнем поръчка, която не можем да изпълним добре. Ако не можем нещо, предпочитаме да не му берем срама. Сто на сто някои колеги ще го умеят - ще ви упътим към тях. Няма да изгубим нищо - те пък не умеят други неща, и някой път ще пратят някой клиент към нас. Или пък вие ще се върнете за нещо друго, което можем, щастливи от съвестното упътване.)

Абонаментна поддръжка

Една от основните услуги, които фирмата ни предлага, е оказване на абонаментна поддръжка на компютрите и другата ИТ инфраструктура на фирми.

Абонаментна поддръжка ще рече сключване на договор за решаването на компютърните проблеми на фирмата Ви срещу фиксирана месечна сума. В стандартния случай тя покрива:

· Пълна профилактика на компютрите ви веднъж месечно.

· Отзоваване на всички спешни повиквания, които може да възникнат за месеца (и решаване на съответните проблеми).

· При необходимост - съвети и информация на ИТ теми.

Простичко казано - ако имате някакъв проблем с компютъра, или имате нужда от ИТ съвет, звъните, и оставяте грижата за проблема на нас.

Единственото, което не покрива абонаментният договор, е закупуването на нови компютри, или части за компютри. Ние обаче можем да поемем закупуването и монтирането им, точно както поемаме всички други ремонти.

Цената на абонаментната поддръжка се определя от много фактори - брой на компютрите, състоянието им, натоварването им, броя използвани периферни устройства, и т.н. Ако искате точна цена за Вашата фирма, позвънете ни, или ни пишете. Изготвянето на оферта е безплатно. :-)

(Абонаментната поддръжка е мръсна, досадна, не особено благодарна, и зле платена като за ИТ бранша работа. Но ако е вършена както трябва, и е от полза, е като цяло сигурен доход. Така че гледаме да я вършим съвестно, и клиентите ни да са доволни.)

Нает специалист или договор за поддръжка?

Изгодно ли е да сключиш договор за поддръжка с фирма, вместо да наемеш свой специалист? Понякога - не:

· Ако имате над 50 компютъра, наемането на специалист е оправдано; също и ако са по-малко, но фирмата има достатъчно ИТ работа, за да уплътнява работното време на поне един ИТ специалист.

· Ако няколко фирми, помещаващи се в съседство, можете да съберете също толкова ИТ работа, може да е изгодно да назначите един специалист, който да обслужва всички фирми.

· Мънички фирми, собствениците на които имат добри ИТ познания, или приятели-специалисти, могат да използват техните услуги при случайни проблеми. 

· Ако имате във фирмата си човек, който разбира от компютри (днес всеки българин разбира освен от медицина и футбол и от компютри), може да си струва да му освободите част от времето, за да поеме ИТ поддръжката. (Ако после ни се обадите, за да поправим последствията, няма да Ви откажем. :-) )

· Фирмата за поддръжка, особено в голям град, трудно може да пристигне за по-малко от час. Работещият при вас специалист реагира на проблемите веднага (ако не е зает да оправя сървъра, да купува части, да обядва...)

Често обаче сключването на договор за поддръжка с фирма е за предпочитане:

· Фирми с до около 40 компютъра рядко имат достатъчно работа, за да уплътнят времето на ИТ специалист - а заплатите и осигуровките на добрите ИТ специалисти са високи; оборудването на работно място за него също струва пари. (По-начинаещите, след като се изучат на гърба и за сметка на който плаща евтино, отиват другаде за висока заплата.) Абонаментната такса към фирма за поддръжка най-често е чувствително под брутните разходи по добър ИТ специалист.

· ИТ специалистът ползва отпуски, боледува и т.н. Поддържащата фирма е винаги на разположение. Ако възникне голям проблем, тя може да изпрати няколко души, за по-експедитивно справяне.

· ИТ е широка специалност - един човек рядко е добър във всичко. Фирмите за поддръжка имат различно профилирани служители, и покриват много повече диапазон от кой да е отделен специалист. Същото важи за опита, контактите, информацията за нови неща...

· Много малко ИТ специалисти работят от душа и сърце; повечето са обикновени служители, които мислят само за заплатата си. (А тъй като са дефицитни, и другаде ще взимат отлична заплата.) Фирмата за поддръжка има много повече стимул да си върши работата както трябва - на нея сте й не работодатели, а клиенти, а клиентите винаги не достигат, и всеки клиент е ценен!

· Дори ако назначаването на ИТ специалист е оправдано, истински добрите работят срещу почти европейски заплати - а 99% от ангажиментите им ще са по силите и на не чак експерт. Назначаването на човек с по-малко опит, и сключването на договор за експертна поддръжка с фирма може да се окаже по-удачният финансово вариант.

Абонаментна поддръжка или поддръжка на повикване?

Често фирми предпочитат да използват специалисти на повикване, вместо да сключат договор. Този избор има своите предимства:

· ако имате само 1-2 компютъра, повечето фирми, които оказват абонаментна поддръжка, не биха имали изгода от договор с вас. (Ние сме непретенциозни - може и да имаме.)

· ако системата ви се поврежда сравнително рядко, и повредите и престоят заради тях не ви причиняват сериозни загуби, повикванията може да излизат по-изгодно от абонаментната поддръжка.

· ако не сте доволни от компютърния си специалист, просто следващия път викате друг.

В същото време, вариантът с повикването има и недостатъци:

· сменянето на фирмата за абонаментна поддръжка на практика е също толкова лесно, колкото и на специалист или фирма на повикване.

· фирмите, които поддържат абонаментно, имат изгода от колкото се може по-редки проблеми, и повиквания; при работа на повикване изгодата е обратната, и понякога това приема нежелани за клиента форми.

· разходът за абонаментната поддръжка е планов, и тя е донякъде като застраховка: дори за период с много чести повиквания и проблеми цената е същата.

· приходът от абонаментна поддръжка за поддържащата фирма също е планов; съответно тя смее да наеме по-добри специалисти, и оказва по-качествена услуга.

· при абонаментната поддръжка е изгодно да се прави периодична профилактика, която улавя много проблеми предварително; те се отстраняват планово, в удобно за клиента време. (А и поддържащата фирма планира така натоварването си по-добре, и успява да се отзове по-бързо при нужда.)

(Възможно ли е абонаментната поддръжка да не е подходяща за Вашата фирма? Естествено. Ще ви насилим ли на нея? Не - неподходящата поддръжка ще излезе и на нас през носа. Преценете сами дали идеята е добра конкретно за вас.)

Изграждане на ИТ инфраструктура

Което ще рече изграждане на компютърната система на фирмата Ви (или на тези части от нея които не ви достигат):

· закупуване, инсталиране, свързване, настройване на компютри

· прокарване на кабели за връзка между компютрите

· инсталиране на периферни устройства и свързването им

· връзка към Интернет

· и още от каквото се сетите, че имате нужда.

Цените ни са напълно приемливи, качеството - отлично, а офертата, която ще ви изготвим - безплатна. :-)

(Колкото и да е странно, наистина цените ни са приемливи, а качеството - добро. Изграждането е еднократна услуга, а абонаментната поддръжка - ежемесечна: надяваме се да сключим и договор за поддръжка на някой етап. И не искаме нито да ви прогоним завинаги с цените си, нито да се наложи после да поддържаме зле направена система.)

Интеграция на свободен софтуер

Напоследък бизнесът е все по-притиснат между високите цени на софтуера и заплахата от неприятности, ако не ги плаща. Не всеки бизнес обаче знае, че има и софтуер, който е свободен. Който върши чудесна работа, и може да бъде използван легално, без да трябва да се плаща и стотинка за закупуването му.

Всъщност, свободният софтуер не е просто безплатен - той е свободен, което е по-ценното. Пишат го хора, които го използват - докато е нужен и полезен, няма да бъде изоставен заради променени бизнес-планове. Не се очертава да е сиренце в нечий капан, какъвто и да е капанът. И често е по-читав от прехваления комерсиален, въпреки че не сте чували за него - просто никой не плаща милиони, за да го рекламира. Хубавите неща никой не ви ги предлага насила.

Не всички, но много обичайни програми имат свободни аналози. И не винаги свободните аналози са точни копия, или вършат точно същото - но често са достатъчно сходни като функции. Ако легализацията на софтуера ще ви струва твърде скъпо, може би си струва да пробвате свободния софтуер.

(Кажете от какво имате нужда - ще се опитаме да ви подберем подходящ свободен аналог. Ако искате, ще го инсталираме и свържем с останалата част от системата ви. Ако ви хареса - с удоволствие ще го поддържаме. Пробата е безплатна.

Ако искате да опитате и сами - тук можете да видите свободните аналози на някои най-популярни комерсиални програми.)

Хостинг

Казано като за хора, които разбират от други неща, а не от компютри - можете да си сложите при нас уебсайт. А също и електронна поща и други благини, свързани с Мрежата. :-)

Стандартният предлаган пакет е:

· 1 GB дисково пространство

· неограничен трафик (и скорост от поне 500 килобайта в секунда)

· Perl, PHP, Python (можете спокойно да пуснете на сайта си блог, или картинна галерия, или дори Интернет магазин...)

· MySQL база данни (в рамките на същия 1 GB)

· пълен достъп до логовете на сайта ви (при заявка - почистването им от referrer spam)

· при заявка - автоматични ежедневни статистики на достъпа до сайта ви

Като бонус включваме и:

· DNS поддръжка за домейна ви, и създаване в него на какъвто брой поддомейни пожелаете, насочени където пожелаете.

· до 20 кутии за електронна поща в него (съхраняван обем на пощата в рамките на същия 1 GB), и неограничен брой пренасочващи акаунти
(пощата автоматично се чисти от спам и проверява за вируси още на сървъра)

Цена: 25 лв. месечно

Ако ви интересуват различни условия, не се колебайте да се обадите и да попитате.

(Сървърът ни е колокиран на оптична линия, и има добра свързаност към цяла България. Администрирането на сайта се извършва през FTP достъп.

Даунтаймът ни рядко е повече от няколко минути на месец, информацията на сайтовете ви се дублира автоматично. Без да се фукаме, че сме супер-хипер-фърст сървърен център, предлагаме услуга, доста близка до това качество. Ако не сте световно онлайн казино или център за борсова търговия, вероятно ще бъдете предоволни.)

Гарантирано съхранение

Гарантираното съхранение е услуга, която ви позволява надеждно съхранение на необходима или чувствителна информация.

Почти всяка фирма има информация, която е ключова за работата й, и не бива да бъде губена. Също, почти всяка фирма има информация, която е нейната търговска тайна, и не бива да попада в лоши ръце (например тези на конкурентите й). Ние предлагаме съхраняване на точно такава информация.

Информацията ви се съхранява на 2 отделни машини, намиращи се на различни места. Най-вероятното събитие, което би могло да унищожи и двете, е хвърляне на атомна бомба над България.

Горещо препоръчваме информацията, която ни изпращате, да бъде шифрована - така, че дори ние да не можем да я прочетем. Ако искате, можем да ви посъветваме как да направите шифроването. Редно е обаче този съвет да ви бъде даден от експерти, които не са свързани с нас.

Ако искате да имате удобен достъп през Интернет до информацията си, можем да го уредим. Ще се наложи обаче да се снабдите с програми за шифрована връзка през Интернет, и да пазите кодовете си за достъп наистина добре. Иначе все едно държите тази информация на своя компютър, или на дискове на бюрото си.

Цената на услугата е 10 лв. на гигабайт на година.

(Ние нямаме почти никаква информация за съхраняване или криене. Но малкото, което имаме, съхраняваме по точно същия начин. Предлагаме ви най-доброто, което сме могли да направим за себе си.)

Специализирани решения

Често фирми се нуждаят от нещо повече от просто компютри, навързани в мрежа. В такива случаи правим неща, специализирани според нуждите на фирмата.

Някои от най-често поръчваните неща са:

Файлов сървър

Има точно една причина да имате компютри в офиса си - информацията на тях. А при повреда тази информация лесно може да изчезне безвъзвратно. Още по-често се случва човек да изтрие нещо важно и нужно по погрешка. Най-сетне, често се случва различни копия от нещо да блуждаят из фирмените компютри, и някой да използва по-старо и неактуално вместо най-новото...

Файловият сървър е компютър, специализиран в съхраняването на информация. Другите компютри се свързват с него, и използват файловете в него. Хардуерната повреда не го плаши - информацията вътре е дублирана на няколко диска. Не го плаши и изтриването по погрешка - автоматично правените периодични копия пазят информацията. Различни копия няма как да има, тъй като всичко е на едно място. И така нататък...

Интернет гейт

От доста време насам рутерите, които разпределят влизащия Интернет между всички фирмени компютри, и осигуряват защита от външни атаки, са популярни и евтини. За много фирми те са достатъчни (можем да ви препоръчаме подходящ). Гейтовете обаче са по-тежка категория машини, и могат неща, които засега могат само рутери с баснословни цени:

· кеширане на Интернет връзката (външната ви линия се разтоварва, а скоростта на разглеждане на страници в същото време се качва)

· забраняване на нежелани сайтове, типове файлове, типове връзка и т.н.

· ограничаване или настройване на достъпа на фирмени компютри навън

· собствен изходящ (SMTP) сървър

По-сложно настроени гейтове могат и по-сложни и специални неща.

VPN

Най-неразумното нещо на света е светът да има достъп до вътрешната мрежа на фирмата ви. Понякога обаче това се налага - имате изнесени офиси, или пътуващи фирмени служители, или е необходимо някой да работи от дома си... Тогава се прави така наречената Virtual Private Network - възможност да се свържете отвън към вътрешната си мрежа, по специално шифрован канал.

Други

Светът е по-богат от схемите и списъците. Ако имате нужда от нещо, което не виждате описано тук, или пък ви интересуват конкретни цени, обадете се!

(Името е много впечатляващо, но всъщност тези неща не са по-сложни от водопровод или електрическа инсталация. И, както и с водопровода или тока, е добре да ги направи някой, който разбира от тях.

Не се притеснявайте, кажете какво ви трябва. Ако го можем, ще сте доволни. Ако не - няма да се мъчим да ви лъжем; ще е много повече труд за същото заплащане, и със съмнителен резултат. Не ни е изгодно така.)

За колегите

Смятаме, че всички фирми, които работим едно и също, сме колеги. Не бихме се наели да договаряме тайно цени и да правим картели, но и не смятаме колегите си за първи врагове. Ако работата ще се върши както трябва, има достатъчно от нея за всички, особено в ИТ сектора. По тази причина, нямаме нищо против да помагаме на колегите си когато и с каквото можем.

Горещо одобряваме, и подкрепяме според силите си и една друга общност - тази на свободния софтуер. Той ни дава възможност да предлагаме на клиентите си евтини и качествени решения, така че подкрепата ни за него е в наш интерес. Стараем се да бъдем от полза на всеки в тази общност, колкото ни е по силите.

Един от начините да бъдем полезни на свободната общност е да подкрепяме членовете й и да им помагаме в свързаните със свободния софтуер начинания. Уви, нямаме богатството да сме благотворители. Но ако няма да сме на загуба, предпочитаме да помогнем, дори при нулева печалба.

(Помагаме както умеем. Можем да изпълним част от проект, за която колегите ни нямат познания или възможност. Можем да помогнем на колега без официално юридическо лице да оформи сделката си. Можем да дадем съвет, или ноу-хау. Ако сте част от свободната общност, и сте закъсали с проекта си - обадете се. Ще ви подкрепим с каквото умеем, без да се напъваме да ви отнемем залъка. За фирма с лице доброто име е по-важно от някоя стотинка случайна печалба. И предпочитаме колегите да ни гледат с уважение, отколкото с презрение.)

Експериментът "Открита фирма"

Стилът на управление и начинът на действие на една традиционна фирма е затворен и прикрит. Всеки трябва да знае колкото се може по-малко, заплатата на всеки е тайна за всички останали, никой да не смее да гледа в паничката на шефа, трудовият договор е колкото се може по-заробващ... Списъкът е много дълъг. И не ни харесва.

Уважаваме тайните на клиентите си, и ги пазим старателно. Но когато се опре до нашата си фирма, предпочитаме точно обратния стил - на пълна откритост. Всеки служител е добре дошъл да научи всички фирмени "тайни"; най-често не ги крием дори от външни лица. Всеки знае откъде идва, и за какво отива всяка стотинка - включително заплащането на управителя и печалбата на собствениците на фирмата. Шефовете имат решаващ глас по фирмените въпроси, за да се избегнат вечните разпри и да са експедитивни нещата - но оттам нататък, право на глас и предложения има всеки. Ако някой допринесе за фирмата с нещо, това абсолютно задължително се отразява на позициите или заплатата му, публично и пред всички... И много други.

Смятаме, че този начин на работа е жизнено важен за успеха на фирмата ни, и че той е нашето предимство. Докато я има, тя ще бъде управлявана така.

(Всеки от нас, преди да дойде в тази фирма, е работил другаде. Минали сме през фирми, където климатът е отвратителен, и работата е мъчение. Видели сме с колко желание работят хората там, каква производителност постигат, колко помагат на фирмата си... И сме си направили изводите.)

Полезно

Тук ще има списък на полезно ноу-хау, което често ни е трябвало. Предпочитаме то да е достъпно за всеки. Едно, защото някои ще ни се отплатят, рано или късно, с доверие, информация или конкретни дела. И второ, защото така имаме стимул непрекъснато да се усъвършенстваме, за да бъдем една крачка преди другите, които получават всичките ни знания.

(Който крие знанията си, и разчита на тайната, за да пази предимството му, не разбира кога го изпреварват - а когато това стане, вече е свикнал да разчита на потайност, а не на самоусъвършенстване, и трудно ще смогне да се промени и да навакса... Това е тайното ни оръжие. "Тайно" не защото го крием от другите - не го крием. Досетете се сами защо.)

